

# 最高检: 在法治轨道上深化检察改革

新华社 刘硕

记者近日从最高人民检察院举行的新闻发布会上获悉,《最高人民检察院关于全面深化检察改革、进一步加强新时代检察工作的意见》日前正式印发,提出要增强检察改革的系统性、整体性、协同性,全面深化和落实司法体制改革,在法治轨道上深化检察改革,推动加快建设公正高效权威的社会主义司法制度。

意见明确了健全坚持党对检察工作绝对领导制度体系、完善服务党和国家工作大局制度体系等方面的任务和目标。意见提出,推动健全国家安全体系,严厉打击危害国家安全、暴力恐怖等犯

罪。协同完善公共安全治理机制,依法加大对危害生产安全犯罪、食品药品安全领域犯罪防治力度。协同推进社会治安整体防控体系建设,健全扫黑除恶常态化机制,依法严惩群众反映强烈的犯罪,推动完善“扫黄打非”长效机制。

在健全强化法律监督工作机制方面,意见提出,推动完善刑事诉讼中的认罪认罚从宽制度,规范检察环节制度适用。依法规范不批捕、不起诉。完善立案监督办案规范。依法监督纠正非法取证、违法适用强制措施等侦查活动违法行为,优化完善侦查监督平台。意见还对健全民事检察、行政检察、公益诉讼检察等方面工作机制提出要求。

意见明确,要全面准确落实、不断

健全完善司法责任制,细化完善检察官职权、检察辅助人员职责等清单,并且要完善执法司法相互配合制约机制,健全检察权运行制约监督机制。

为了服务构建高水平社会主义市场经济体制,意见要求检察机关依法从严打击金融诈骗、破坏金融管理秩序等金融犯罪,推动健全金融证券领域行政执法和刑事司法衔接机制,惩治非法金融活动,有力维护金融安全。强化反垄断和反不正当竞争司法,促进构建全国统一大市场。在服务保障和改善民生方面,意见要求,践行司法为民宗旨,精准对接就业、社会保障、医药卫生、特定群体权益保障等民生领域改革部署,健全检察便民利民机制。

## 中期协发布国内首个“保险+期货”行业自律规则

新华社 刘开雄

中国期货业协会7日在深圳正式发布《期货公司“保险+期货”业务规则(试行)》。该规则是“保险+期货”业务领域的首份行业自律规范性文件。

据中期协相关负责人介绍,规则在制定过程中得到了证监会的全程指导,并充分征求了期货交易所、中国期货监控、期货公司等各方意见。

“保险+期货”金融综合支农模式创设于2015年,是保险与期货开展合作,立足我国基本国情农情、发挥期货功能化解中小涉农主体价格风险的创新金融服务探索。

近十年来,“保险+期货”在保障农民收入、转变农业风险管理方式、助力乡村产业高质量发展、健全农村金融服务体系等方面取得积极成效,得到广泛认可。中期协统计数据显示,截至目前,“保险+期货”落地31个省(自治区、

直辖市),覆盖21个涉农品种,保障价值2000多亿元,惠及农户超740万户次。

此次发布的规则强调正本清源、规范发展,明确底线要求。规则围绕强监管、防风险、促高质量发展的主线,坚持问题导向,明确了期货公司“保险+期货”业务的各类禁止行为。为进一步压实主体责任,规则还明确了业务的自律检查机制,对期货经营机构的违规行为,提出了具体处理措施。

## 新闻速览

### 印度德里至少40所学校遭炸弹威胁

印度德里警方9日说,全市至少40所学校当天收到经由电子邮件发出的炸弹威胁。校方已通知家长接走学生,警方初步调查尚未在校园内发现可疑物品。

据路透社报道,政府数据显示,今年年初至11月中旬,印度的航空公司和机场共遭到999起“炸弹”威胁,12人被捕。

今年5月,德里及其周边有50多所学校收到类似的恐吓邮件,后来也被证明是恶作剧。

### 日本重启又一核电机组 全境运行反应堆增至14座

位于日本西部岛根县首府松江市的岛根核电站2号机组7日重启,重启的机组装机容量820兆瓦。

2011年3月东日本大地震引发福岛核事故后,日本各核电站陆续停运以升级安全措施。岛根核电站2012年1月停运,时隔近13年后重启,使日本全境运行中的核电机组增至14座。

### 韩国庆州附近海域 一艘渔船倾覆



韩联社9日援引韩国海警消息说,一艘载有8人的渔船与运沙船在庆尚北道庆州市甘浦港东南约6公里处海域相撞,随后倾覆。韩国海警出动舰艇、直升机等展开搜救,7人送医后被判定死亡。韩国海警推测,1名失踪者可能还在倾覆的船舱内。事故原因初步推测是驾驶员注意力不集中。

### 旅德大熊猫双胞胎幼崽 定名“梦好”“梦甜”



6日,德国柏林动物园为旅德大熊猫“梦梦”的双胞胎幼崽举行命名仪式,定名为“梦好”和“梦甜”。11岁的旅德大熊猫“梦梦”于今年8月22日诞下这对双胞胎。

### 巴勒斯坦传统手工香皂



在约旦河西岸城市纳布卢斯附近的萨利姆村,手工制作的香皂被放在户外晾晒。

综合新华社

## 专家支招冬季呼吸道疾病防治

新华社 李恒

冬季气温低,呼吸道疾病易发。专家提示,公众在保持良好的个人卫生习惯时,对于有疫苗可预防的呼吸道传染病,应尽早按照接种程序接种疫苗,儿童、老年人和有慢性基础性疾病的人群尤其应注意疫苗接种。

中国疾病预防控制中心研究员王丽萍介绍,根据全国呼吸道哨点监测第47周的监测结果显示,目前急性呼吸道传染病总体仍处于相对低的流行水平,但呈现上升趋势,主要是体现在0

至14岁年龄段的人群发病病例有所增加。

王丽萍介绍,从监测数据来看,在0至4岁的门诊流感样病例和呼吸道感染住院病例中,常见检出阳性的病原体是鼻病毒、肺炎支原体、副流感病毒、腺病毒和呼吸道合胞病毒等;5至14岁门诊流感样病例和呼吸道感染住院病例病原体主要是鼻病毒、肺炎支原体、流感病毒和副流感病毒等。

如何预防呼吸道疾病?中国疾病预防控制中心研究员常昭瑞建议,勤洗手,咳嗽和打喷嚏时要用纸巾或肘部遮

住口鼻。同时,保持居住和工作环境清洁与通风,通过合理饮食、适量运动和充足睡眠来增强体质。

“一老一小”的健康备受关注。中国疾病预防控制中心研究员彭质斌特别提醒,儿童免疫系统还不健全,老年人通常免疫功能相对较弱,在保持良好的个人卫生习惯、注重环境清洁卫生等基础上,还需尽早做好疫苗接种。呼吸道传染病高发季节,儿童、老年人应尽量避免前往环境密闭、人员密集场所,一旦出现病症,要及时就诊,遵照医嘱进行治疗。